美国得州发生

严重枪击事件

至少造成20人死亡数十人受伤



在美国得 克萨斯州西部 埃尔帕索市, 民众参加悼念 枪击案遇难者 的守夜活动。

新华社发

美国得克萨斯州西部埃 尔帕索市3日发生一起严重 枪击事件,警方证实目前已 至少造成20人死亡、数十人 受伤。得克萨斯州州长格雷 格·阿博特在新闻发布会上 说,这是得克萨斯州"历史上 最致命的日子之一"。

枪手如何制造惨案?

枪击发生在埃尔帕索市 的一家沃尔玛超市。据警方 介绍,事发时超市内有1000 人至3000人,很多人正在为 即将返校的孩子购买文具。

目击者说,一名身着黑 色T恤、头戴耳罩的男子手 持步枪,自超市门外一直杀 到超市内,向人群随机射击。

超市的闭路电视显示, 事发后停车场上有数具尸 体,人群在枪声中恐慌地向 超市门口逃命。

埃尔帕索警局局长格雷 格·艾伦在当天下午的新闻 发布会上说,警方当地时间 上午10时39分接到报案,

现场景象恐怖,目前确认有 20人死亡、26人受伤。伤者 已被送往医院救治,其中最 小的只有2岁。

枪手的动机是什么?

据美国媒体报道,警方 在现场抓获并拘留了一名 嫌疑人,该名男子21岁,住 在距离埃尔帕索市1000多 公里以外的得克萨斯州艾 伦市。其作案动机被怀疑 与反移民的种族主义有 关。埃尔帕索警局局长艾 伦说,本案"与仇恨犯罪有 潜在关联",但没有披露更 多的细节。

媒体还报道说,这名嫌 疑人案发前在网络上张贴了 一份长达4页的所谓"宣言 书",其中将移民称为"入侵 者",指责移民进入美国的目 的是"种族替代"和"种族混 杂",并表示他希望自己也死 在这场枪击事件中。

埃尔帕索位于美国和墨 西哥边境地区,距离边界线

不到20公里,当地80%的居 民为拉丁裔。墨西哥总统洛 佩斯说,有9名墨西哥人在 这场枪击案中死伤。

枪支暴力为何难控?

得克萨斯州3日发生的 枪击事件让美国的枪支暴力 再次以令人震惊的方式出现 在公众面前。无论行凶者动 机如何,是否为仇恨犯罪、是 否与种族主义有关,确凿无 疑的一点是,枪械泛滥导致 涉枪案件易发是此次事件的 重要原因之一。

美国枪支暴力档案室网 站发布的数据显示,2018年 美国共发生涉枪案件57103 件,导致14717人死亡、 28172人受伤,其中未成年 人死伤3502人。

虽然每次重大枪击案 后,控枪及族群对立等问题 都会引发美国社会的广泛讨 论,但最后基本上是不了了 之。

(新华社休斯敦8月3日电)

垃圾分类"满月"

上海中心城区激发"新动能"

据新华社上海8月4日电 上海的垃圾分类已经"满月"。 在上海的中心城区徐汇,包括 "绿主妇""移动厢房"等新名词 不断涌现,在垃圾分类这项"新 时尚"里不断激发社会治理的 "新动能"。

根据上海市有关部门委托 第三方机构对全市垃圾分类实 效进行的最新测评,徐汇排名前 三。作为中心城区,徐汇的垃圾 分类面临着老旧里弄多、设施改 造难等挑战。如何把"新时尚" 落到实处,关键点之一是社会治 理创新的力度。

在徐汇的凌云街道,活跃着 一支"绿主妇"队伍。在社区的 工作室里,摆满了"绿主妇"们用 垃圾做成的物品,如用牛奶利乐 包做成的购物筐,用废弃塑料做 成的工艺品,等等。"绿主妇"的 主要成员是社区里的家庭主妇, 她们指导居民把收集到的湿垃

圾进行粉碎发酵处理,将生产的 液体酵素用于小区种植,实现厨 余垃圾变废为宝。

"凌云的'绿主妇'已经形 成品牌效应,带动了社区居民 自治意识和自治能力的成长。 这不仅为垃圾分类夯实了基 础,也为社区的和谐善治提供 了社会资本。"复旦大学教授刘 建军说。

统计显示,通过垃圾分类, 截至今年6月份徐汇的干垃圾 控制量已减至909吨/日,同比 减少25%,7月份这一数字还在 继续下降。"推进垃圾分类,我们 最大的感受是这并非行政部门 的独角戏,而需要充分发挥社会 治理创新的作用。"上海徐汇区 绿化市容局局长王缨说,下一步 徐汇将做实"两网融合",支持推 广"餐厨垃圾不出社区"试点,努 力实现垃圾分类"减量化、资源 化和无害化"的要求。

长江源综合科考正式启动

据新华社西宁8月4日电

为进一步了解长江源的水资源 和生态状况,水利部长江水利委 员会长江科学院联合青海省水 利厅及青海省水文水资源勘测 局共同组织多学科的科考队,4 日正式启动2019年长江源综合 科学考察。

从2012年开始,长江科学 院已连续7年对长江源地区进 行了8次综合科考,在该地区的 水资源、水生态、河道河势、冰川 雪线、水土保持、人类活动影响 等领域积累了大量第一手基础 数据及资料,取得了一批重要成 果,较全面地掌握了长江源地区 以水生态系统为主的生态环境

变化规律及趋势。

此次科考将对长江正源沱 沱河、南源当曲、北源楚玛尔河 和澜沧江源的水资源和生态状 况开展综合考察,包括水文、泥 沙含量、河道河势、水土流失、地 形地貌等。与往年相比,此次还 着重增加了鱼类栖息地生境、河 流水体微生物、沼泽湿地演变考

科考队负责人说,考察有利 于进一步掌握长江源地区的水 资源和生态现状,为"长江大保 护"、三江源国家公园建设、长江 源地区河湖水资源及生态环境 研究以及其他科研项目提供基 础数据。

相关新闻

美国俄亥俄州 发生枪击事件

至少10人死亡

据新华社华盛顿8月4 日电 美国俄亥俄州代顿市 警方4日确认,当天凌晨该 市发生一起枪击事件,造成 包括一名枪手在内的至少 10人死亡,另有16人受伤。

当地媒体援引代顿市 警方负责人的消息报道说, 4日1时许,一名男子在代顿 市俄勒冈区持枪行凶,造成 重大人员伤亡。这名男子 会问题,也是枪击案频发的 的无辜生命,能够唤醒美国 被送往医院接受救治。

警方暂未公布枪手身 份。枪手的作案动机尚不 清楚。目前,联邦调查局正 在协助警方对这起事件进 行调查。

观点

枪声频发再揭美国诸多社会疮疤

频发的枪击事件再度揭 开了美国社会问题的诸多新 旧疮疤。控枪这一无解的老 议题便是其中之一。每次重 大枪击案后,枪支暴力都会引 发美国社会广泛讨论,但随后 一切又都基本归于平静。在 美国,枪支问题被党派纷争、 集团利益绑架,民意在利益集 团面前显得无足轻重,难怪美 国控枪问题已被国际舆论基 现象越发司空见惯,令广大 本鉴定为"伪命题"。

美国日益严重的诸多社 被赶到的警察击毙,伤者已 肇因。如今的美国,贫富差 当政者正视和改善诸多社会 距持续拉大,社会矛盾越发 问题的动力吗? 可以肯定的 尖锐,社会日益分裂,一些群 是,如果不真正着手解决难 体被边缘化,导致了一些人 题,放任社会分歧扩大、纵容 心理失落走向极端。

的一份报告显示,美国2018 声。

年遭遇的群体伤亡袭击事件 中,80%的袭击者在袭击事 件发生的前5年内经历某种 "压力情形",如离婚、失业或 无家可归。这一报告,也证 明了社会问题正是美国枪击 案频发的重要原因。

种种现象表明,美国社 会的不满和暴戾之气在日益 上升,"一言不合就开枪"的 美国民众担忧。

密集的枪声,众多逝去 社会分裂和暴戾,那么得克 美国特工处不久前发布 萨斯州的枪声不会是最后一 (新华)

寻找"清凉"



上的高温天气。在炎炎烈日、酷 了、网购旺了,纳凉的文娱场人 暑闷热中,寻找"清凉"成为人们 气爆棚……一幕幕火热的场景, 的选择。由此,居民生活习惯开 勾连出高温下居民的消费百态。 始发生变化,消费需求也有了新

全国多地接连出现35℃以 的动向。这个夏天里,外卖火

新华社发